

## СВЕНЦИЦКИЙ В. О. — в МПКК

СВЕНЦИЦКИЙ Владимир Иосифович (Осипович), родился в 1859. Окончил Костромское реальное училище, в августе 1878 — вступил в службу. Окончил 3-е военное Александровское училище в августе 1880 — выпущен прапорщиком в 17-ю артиллерийскую бригаду; с октября 1881 — подпоручик. В 1885 — окончил Николаевскую академию Генштаба по 2-му разряду, с августа — поручик, с декабря 1891 — штабс-капитан С декабря 1894 — служил помощником бухгалтера Московского окружного артиллерийского управления, с июля 1897 — капитан. С сентября 1900 — служил библиотекарем Московского военного училища, с апреля 1901 — подполковник. С мая 1904 — помощник инспектора классов Алексеевского военного училища, с апреля 1905 — полковник. С октября 1911 — инспектор классов 2-го Московского кадетского корпуса, с апреля 1913 — генерал-майор с сентября — инспектор классов Алексеевского военного училища; с октября 1917 — директор 2-го Московского кадетского корпуса. С весны 1918 — преподавал тактику и топографию в Окружной школе маскировки, в 1919 — читал лекции по тактике и топографии в школе полковой артиллерии в Москве; заведующий учебной частью пулеметных курсов в Кремле. 30 сентября 1919 — арестован и заключен в Бутырскую тюрьму. В конце декабря 1920 — обратился с заявлением в Московский Политический Красный Крест.

<30 декабря 1919>

«В Политический Красный Крест

Заключенного в Бутырской тюрьме  
(камера 24, коридор 15) Владимира  
Осиповича Свенцицкого.

Заявление

Арестованный Ос<собым> Отд<елом> ВЧК 30 сентября 1919 г<ода>, я до сих пор не допрошен и ко мне не было предъявлено никакого обвинения.

Причина ареста для меня совершенно непонятна, так как я решительно ничего не знаю, никакой вины за собой не чувствую и буквально ни к чему не причастен. Между тем последствия сыпного тифа, — истощение, крайнее ослабление слуха и зрения и постоянный шум в голове снова ужаснее, так как я был арестован далеко не оправившимся от этой тяжелой болезни. Все это усугубилось моим преклонным возрастом (61 г<од>) и крайне суровым ревматизмом, перенесенным мною с 30 сентября по 4 декабря с<его> г<ода>, т<о> е<сть> в течение 65 дней. Перед арестом я занимал должность заведующего учебной частью 1-х пулеметных курсов, на каковую был назначен Г<лавным> У<правлением> ВУЗ<ов>.

Убедительно прошу Красный Крест принять во мне участие и оказать содействие в юридической помощи в скорейшем моем освобождении, не дать погибнуть человеку, могущему еще быть полезным своими опытом и знанием. Кроме того, в виду крайнего истощения, прошу о переводе в околодо>, куда числюсь кандидатом.

В. Свенцицкий

1919 г<ода> 30 декабря.  
г<ород> Москва.

Адрес: г<ород> Москва, Пречистинка, Обухов пер<еулок>, д<ом> 11, кв. 4»<sup>1</sup>.

<sup>1</sup> ГАРФ. Ф. Р-8419. Оп. 1. Д. 321. С. 76. Автограф.

*Весной 1920 — Владимир Осипович Свенцицкий вновь обращался за помощью в Московский Политический Красный Крест<sup>2</sup>, позднее по ходатайству юридического отдела МПКК был освобожден. Осенью 1930 — вновь арестован<sup>3</sup>, но позднее был освобожден.*

---

<sup>2</sup> ГАРФ. Ф. Р-8419. Оп. 1: Д. 243. С. 108; Д. 247. С. 58.

<sup>3</sup> ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 663. С. 122.